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Bruxelles, 17.06.09
Communiqué de presse - Campagne 50/50 pour la démocratie du LEF

Plus de femmes au Parlement européen, qu’en sera-t-il pour les autres postes européens de haut niveau ?
Les dernières élections européennes ont vu un léger progrès dans la représentation des femmes au sein du Parlement européen (PE) : elle atteint environ 35% (par rapport à environ 30% au début de la législature 1999-2004). Ce chiffre ne correspond toujours pas à la parité ou même au seuil de 40% de femmes convenu par les États membres du Conseil de l'Europe. Les résultats de cette élection montrent également une inquiétante progression de l'extrême droite dans de nombreux Etats membres de l'UE, ce qui pourrait constituer une menace pour les droits des femmes.

"Les décideur-se-s européen-ne-s, en particulier les chefs d'Etat et de gouvernements ont maintenant une nouvelle occasion de démontrer leur engagement en faveur de l'égalité femmes-hommes, avec les nominations à la Commission européenne et les négociations relatives à la présidence du Parlement européen et de ses commissions", a déclaré Brigitte Triems, Présidente du Lobby européen des femmes : "Le Lobby européen des femmes propose depuis un certain temps un système de nomination des commissaires par lequel chaque État membre proposerait une femme et un homme comme commissaire nominé-e. Le ou la président-e nominé-e de la Commission pourrait ensuite choisir entre eux-elles et parvenir à une composition paritaire. Plusieurs commissaires actuel-le-s ont réagi positivement à cette idée et certains partis politiques au niveau des États membres ont également mis en avant un tel système."

À la veille du sommet européen des 18-19 Juin 2009, alors qu’il reste peu de temps avant le renouvellement de la Commission européenne et que les négociations sont en cours concernant le-a futur-e président-e du Parlement européen et la présidence des commissions du PE, le LEF demande aux gouvernements et aux partis politiques d’assurer la parité à la Commission européenne et pour les postes de haut niveau au sein du Parlement européen. "Il n’est pas acceptable au XXI siècle que toutes sortes de critères soiennt utilisés pour les nominations de haut niveau, y compris la nationalité, l'appartenance politique ou même la taille du pays, mais jamais le sexe! Nous espérons que le prochain président du Parlement européen sera une femme. De plus, seules 25% des (vice) présidents des commissions du PE dans la législature 2004-2009 étaient des femmes. Ceci est déplorable et sape l’idée même d’une Union européenne qui promeut les droits humains et la démocratie comme valeurs centrales ! », a ajouté Myria Vassiliadou, secrétaire générale du LEF.

La Campagne 50/50 pour la démocratie du LEF vise à assurer une représentation égale des femmes et des hommes au sein des institutions européennes et la visibilité des questions d’égalité au sein des politiques de l’UE.

Pour plus d’information sur la Campagne 50/50, voir  www.5050democracy.eu  - Le LEF est la plus grande coalition d'organisation de femmes dans l'Union européenne avec plus de 2500 organisations membres dans 30 pays.
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